

En el programa de un Gobierno que se considere como tal, no puede tener cabida la demagogia.

La promesa del Gobierno de España, es solo ésta: firme propósito de dar solución a todos los problemas de la vida nacional.

Año XV.—Número 4.524

Cáceres, Viernes 4 de Febrero 1938. II Año Triunfal

Oficinas y Talleres, Plaza del Cardenal Segura, 2

Apartado, 26.—Telf. 203

Los rojos pierden tres tanques a más de numerosas bajas

Son rechazados brillantemente todos sus intentos de ataque

Parte oficial de guerra

Parte oficial de guerra con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las 20 horas del día 3 de Febrero de 1938.—II Año Triunfal

El enemigo, siguiendo su costumbre atacó hoy cuatro veces las posiciones que se tomaron últimamente en el sector de Granja de Torrehermosa, siendo rechazado enérgicamente en todos sus ataques y persiguiéndole.

Se le causaron muchísimas bajas y se le inutilizaron tres tanques.

También en el sector de Teruel intentó el enemigo atacar algunas de nuestras posiciones del sur del Turia, siendo deshechos todos sus intentos.

En los demás frentes su novedades dignas de mención.

Salamanca, 3 de Febrero de 1938.—II Año Triunfal.—De orden de Su Excelencia, el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO

Crónica de guerra

Magnífica labor de la pieza antitanque número doce de la tercera batería

Un solo cañón antitanque protege durante dos días a nuestras tropas de los carros rusos

Por el Tebib Arrumi

Aprovechando esta calma que denuncia el parte de guerra, aprovecharé el tiempo para hablar de una de nuestras muchas piezas antitanques que ha desarrollado en la campaña una labor tan magnífica, que todo encomio es poco para sus servidores.

Hay razones para que me refiera singularmente a una pieza; la número doce de la tercera batería. Estamos en el frente de Madrid; es allá por el sector de la Ciudad Universitaria, y la pieza mencionada actúa maravillosamente. Se sitúa entre la carretera de Aravaca-Coruna; esta protegiendo al Batallón de Cazadores de Ceuta. Atacan los rojos con sus carros rusos y la pieza pone en juego su labor, poniendo en fuga a los artefactos soviéticos.

En el momento; la quinta Bandera del Tercio va a ser atacada por cinco tanques enemigos; el sargento que mandaba la pieza recibe ordenes de situarse donde pueda defender bien la Bandera; atacan los carros y rápidamente son incendiados dos de ellos, cuando después de haber atacado regresan a sus bases para amunicionarse de nuevo. Quedan fuera de lucha también sus dos tripulantes. Luego otros tres carros más en solo un trazo de cuarenta pasos escasos.

El enemigo logra localizar la pieza,

pero a la mañana siguiente la pieza está cambiada y actúa fuertemente contra los carros.

Luego va la pieza doce a proteger al 19 batallón de Galicia; llegan los carros rusos y la pieza doce se encarga de ahuyentarlos rapidísimamente. Necesitan trasladarse las fuerzas, la pieza 12 tiene que ser trasladada también, porque actúa en primera línea, pero ya sus servidores no pueden arrastrar la pieza porque están cansados de tanto laborar. Entonces el jefe da la orden de que la pieza sea remolcada por una camioneta; es herido el conductor del vehículo, y la pieza es arrastrada entonces por un legionario y los servidores restantes; en un momento se ven los tanques enemigos, y en pocos minutos pone fuera de combate cinco tanques rusos, más el sexto que ardía a renglón seguido.

Con este ir y venir, disparar e inutilizar tanques, la pieza queda casi inservible. Al día siguiente los tanques rojos acometen contra el Cerro del Agua; la pieza número veinte sustituye a la doce, y tan brillantemente actúa, que en poco rato quedan fuera de combate cinco carros rusos y muerto el jefe y sus servidores.

Total: una sola pieza defiende con su magnífica labor durante dos días a las tropas nacionales contra los ataques de los tanques rusos. El Generalísimo concedió la medalla del mérito militar al sargento y a los dos servidores que quedaban de la misma.

Porque tarea difícil es ésta de los antitanques, españoles. Solo una pequeña chapa de hierro protege a los servidores de la pieza y tiene que actuar en primera línea siempre. El cumplimiento exacto del deber es un milagro, pero para los que tienen el corazón como los artilleros de España eso deja de ser milagro para convertirse en un rasgo corriente. Los tanques rusos no tienen valor cuando hay artilleros españoles. No podían

Del "Tesoro Provincial"

La eficacia de los "muchos pocos"

A propósito, no hemos querido tocar el punto de los ingresos que han de constituir el patrimonio del "Tesoro Provincial", hasta que veces más autorizadas lo hicieran. Tema denegado exige de los glosadores la prudencia debida para evitar torcidas interpretaciones.

Ahora, una vez que la Junta Local de Cáceres se ha dirigido a sus concejales, cabe abordar el artículo 2.º de los Estatutos, con plena seguridad de hacer una provechosa labor de propaganda. Dice dicho artículo: «El Tesoro Provincial de Cáceres se nutrirá, a) con las cuotas mensuales de una peseta como minimum, que voluntariamente y en consideración a los fines altruistas y sociales que con él se persiguen aporten en la capital y pueblos de la provincia aquellos de sus habitantes que puedan desprenderse de esa mínima cantidad. Y la Circular de la Junta Local, interpreta dicho texto, diciendo: «Contribuciones que impregnadas del desprendimiento que marca la trascendencia de lo que vivimos, no reasen los límites de las posibilidades de los mutualistas, ya que la vitalidad del "Tesoro Provincial" está precisamente en lo soportable de sus cuotas».

En los «muchos pocos» reside el secreto de esta obra. De una parte, se consigue la mayor difusión del esfuerzo y, de otra, la persistencia del mismo. Pues el «Tesoro Provincial» no habrá cumplido la función social que le compete, si no cuenta entre sus mutualistas a la totalidad de los habitantes de la provincia y si es de corta duración. Fácil sería conseguir un éxito fugaz, a base de grandes aportaciones de unos cuantos privilegiados. Pero, no es ese el camino; todo lo que sea apartarse de los «muchos pocos», es poner en peligro la empresa, maxime que esta soportable medida de contribución económica, no impide donativos de cuantía superior a la que, lógicamente, constituirá el movimiento más corriente.

Persuadida de la utilidad de los «muchos pocos», la Junta Local pone en su circular tres ejemplos que participan de la candidez de tales. Diez, treinta y cincuenta céntimos anuales para esta obra de solidaridad cristiana, al igual que se destinan cifras análogas a dispendios superfluos.

«A buen entendedor pocas palabras bastan», dice el refrán. En efecto, con la Circular a la vista, para colaborar ordenadamente en este servicio patriótico, basta dejar libre camino a los generosos sentimientos que anidan en los corazones de los hijos de Cáceres, para que el sacrificio, siendo, no se convierta en carga agotadora.

No es preciso realizar una heroicidad, por más que nuestros combatientes las prodigan en serie, sino hacer un acto de desprendimiento, cuyo límite mínimo está en una peseta mensual y el máximo queda a fijar por los propios mutualistas.

Nuestros paisanos tienen la palabra. En su día juzgarán los que están en el frente y sobre todos, Dios.

Decreto del Gobierno Nacional

Instaurando como EMBLEMA DEL ESTADO ESPAÑOL, EL ESCUDO Y LA CORONA IMPERIAL DE LOS REYES CATOLICOS

Burgos.—El Consejo de Ministros aprobó el siguiente decreto:

Exposición:

El blasón de armas, emblema del Estado español, ha venido reflejando en su composición las vicisitudes históricas amenazadas por el mismo Estado. Desde que al continente europeo en los Reyes Católicos las Coronas de Castilla y Aragón, se fija un eslogan revolucionario, en que se alternan los cuarteles de las monarquías, repercute en sus formas, hay un acúmulo, anexion territorial y enlance de márgenes, pues hasta comienzos de los siglos XIX venían a ser símbolo del Poder, los asonantes de la Corona imperial y familiar de Religión de nuestros Reyes. Así, con Fenix yendo sus emblemas, se añaden a los cuarteles españoles y los de los Estados de las Casas de los por siglos de Austria y Borgoña; Carlos V adopta los de los reinos de Aragón y Castilla, y el águila bicéfala, el león de la dignidad cesárea; Felipe II, al unir en forma de los reinos portugueses, se introduce en el escudo de Borbón; Felipe V, al introducir la emblema de la dinastía de Borbón, introduce en el escudo de Borbón, el águila de la dinastía de Borbón, y Carlos III, al introducir los emblemas de los Médicis y los ises de los Medici.

Cuando en virtud de los cambios políticos del siglo XIX el Estado español se confundió con la Casa reinante, se usa como emblema oficial de la monarquía, el escudo cuarteado de Castilla y Aragón, con los ises en el centro y la granada en punta, notablemente impropio, pues en el escudo no quedaban sin representación los reinos antiguos reinos que con la Monarquía castellano-leonesa había venido a España habría integrado la gran España. El Gobierno provisional, establecido en 1808, en virtud de un decreto, fijó como blasón de España un escudo cuarteado con los de Castilla, León, Aragón, Cataluña y Navarra y en punta con el de Granada, flanqueado por las columnas de Hércules con el león de la «Plus Ultra». Este escudo se usó hasta el 18 de Julio de 1931, cuando se restauró la República.

Al instaurarse por la gloriosa revolución nacional de 1936 un nuevo Estado, radicalmente distinto en sus esencias de aquel al cual ha venido a sustituir, se hace preciso que este cambio se refleje en los emblemas nacionales. Es conveniente que todos cuantos cooperan al Movimiento nacional hicieron gala de usar como distintivo el guila que desde Roma viene siendo símbolo de la idea imperial y que figura en el blasón de España en las épocas más gloriosas de su historia. En haz y en yugo de los Reyes Católicos, cuya adopción como distintivo constituye uno de los grandes aciertos de nuestra Falange, debe figurar en las armas oficiales para indicar cuál ha de ser la tónica del nuevo Estado. Finalmente ha de fijarse para representar una Patria que resume

todo lo sustancial de la tradición española un emblema que sea compendio de nuestra historia y que en su belleza refleje la belleza de la España inmortal. Son precisas, no obstante, algunas modificaciones. Han de ser surrimidas las armas de Sicilia, que dejó de ser española desde el Tratado de Utrecht, y en su lugar deben figurar las del glorioso Reino de Navarra, cuyas cadenas se incorporaron con tanto acierto y justicia al emblema del Estado en 1868. También conviene conservar las columnas con el lema «Plus Ultra», que desde Carlos V vienen simbolizando la expansión española de ultramar y el aliento de superación de los navegantes y de los conquistadores españoles.

El blasón, de esta manera compuesto, tiene su lugar apropiado en aquellos sitios en que el emblema nacional pueda presentarse en tamaño relativamente grande o dibujado o grabado con primor, pero su complicación excesiva le hace poco a propósito para la presentación sumaria y a veces descuidada, que suele emplearse para las atenciones burocráticas. Por esto parece conveniente admitir a estos efectos un simplificación que, conteniendo todos los elementos esenciales del blasón grande, sea más fácil de representar.

En su virtud, a propuesta del ministro del Interior, y previa deliberación del Gobierno, DISPONGO:

Artículo 1.º El escudo de España se constituye con la heráldica de los Reyes Católicos, sustituyendo las armas de Sicilia por las del antiguo Reino de Navarra, con lo cual se integran los blasones de las agrupaciones de Estados medievales que constituyen la España actual.

Artículo 2.º El escudo de España se describirá así: Cuarteado. El primero y el cuarto, cuarteados también; primero y cuarto, de gules, con un castillo de oro almenado, con tres almenas, con tres coronas o torres, con tres almenas cada una, aclarado de azul; segundo y tercero, de plata, con un león rampante de gules, coronado de oro unguado y armado de lo mismo. Segundo y tercero, partidos en pal; el primero de oro con cuatro palos de gules; el segundo, de gules con una cadena de oro, de la cual aranean ocho segmentos que se reúnen en el centro en una joya centrada por una esmeralda.

Entado en puntas de plata con una granada en su color rajada de gules y tallada y hujada con dos hojas de sinople. Coronel de ocho florones (visibles cinco). El todo sobre el águila de San Juan: pasmada, de sable, nimbada de oro, con el pico y las garras de gules, éstas armadas de oro. A la derecha de la cola del águila, un yugo de gules con sus cintas de lo mismo, y a la izquierda, un

RIMAS Y RIPIOS

Ya tiene España su escudo, blasón de imperio y pujanza con las armas de Castilla, de Aragón y de Navarra.

Toda la esencia sublime de nuestra historia dorada, escrita en lises y gules; nimbados de azul y plata; castillos de oro almenados, almenas de oro nimbadas; águila de Carlos Quinto, bicéfala y soberana; cuarteados, homenajes, torres, caenas y garras, leones rampantes en oro, entado en puntas de plata, coronel de ocho florones, Borgoña, Farnesio y Austria, colimnas, flechas y yugo, vida nueva, luz sagrada, ambiciones en presente, imperio forjado en marcha...

Todo el ayer de la historia, todo el hoy de nuestras ansias unidos en un propósito de tradición y ahonanza; vuelo de eterna aventura logrado por nuestras águilas, haciendo pequeño al mundo para el poder de sus alas...

Ya tiene España su escudo... ¡Castilla, Aragón, Navarra! Gules y torres y ises y caenas y granadas; ¡flechas y yugo y almenas, Isabel, Fernando, España, nuestro ayer, nuestro presente, nuestro imperio, nuestras ansias...

JAVIMAR.

haz de flechas de gules, con sus cintas de lo mismo.

En la divisa las palabras «Una», «Grande», «Libre».

El todo flanqueado por dos columnas de plata sobre ondas de azul, surmontadas por coronas de oro. En la del lado derecho se enroscas una cinta con la palabra «Plus»; en la del lado izquierdo, otra con la palabra «Ultra».

Dado en Burgos a 2 de Febrero de 1938. II Año Triunfal. Firmado, Francisco Franco. El Ministro del Interior, R. Serrano Suñer.

Del Gobierno Militar

los mandámus rusos pensar en esto, que con sólo una pieza de 36 mm. les ponen a raya a todos sus artefactos.

¡Pero si con sólo un soplo de nuestros artilleros vuelan por los vientos esos tanques famosos de Stalin! Ya lo saben; mientras no inventen algo que vaya contra el corazón de nuestros artilleros, todo lo tendrán perdido.

Ciento noventa y siete tanques destruidos durante el pasado año, que se entere el mundo. ¡Porque, valor, cumplimiento del deber! Vengan aquí y vean cuál es la norma y la gloria de un ejército!

¡Viva Franco!

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA



Srta. Francisca Gaspar Sánchez

que falleció el día 3 de Febrero de 1938

a los 33 años de edad

después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P. A.

Su desconsolado-tío, don Santiago Gaspar; sus hermanos, don Melanio, don Francisco y don Antonio Gaspar; su tío, don Vicente Gaspar; tías, doña María, doña Eulalia y doña María Concepción Sánchez; hermanas políticas, doña Juana Preciados y doña Trinidad Núñez; sobrinos, primos y demás parientes,

RUEGAN a usted se sirva encomendarla al Señor y asistir al funeral que se celebrará hoy día 4 de Febrero, en la Parroquia de San Mateo, a las diez de la mañana y a la conducción del cadáver, que se hará a continuación a las afueras de la ciudad, para ser trasladado a Torrejoncillo.

El Emmo. Sr. Cardenal Segura y los Excmos. Prelados de Coria y Plasencia, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Plasencia al día

Cumpleaños del Prelado

2 de febrero. Fiesta de las Candelas. El calendario diocesano señala, además, otra festividad que no figura en las hojas de los almanaque confeccionados con arreglo a ritua católico; pero que tiene una alta significación en esta fecha, por cumplir en ella años el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de Plasencia, doctor don Feliciano Rocha Pizarro.

En día tan señalado, cúmpenos psictar respetuosa, pero efusivamente, al pastor de almas de nuestra Sede episcopal. Desde estas columnas queremos testimoniar la sinceridad de nuestro afecto, la expresión de nuestra simpatía y la lealtad de nuestra inquebrantable adhesión de fervorosos creyentes, con absoluta confianza en su gestión, en verdad acertada y provechosa.

En perjuicio de que, particularmente, hagamos llegar al prelado estas manifestaciones de nuestro sentir, hemos de aprovechar la oportunidad que nos brinda nuestra sección y la fecha que se conmemora, como grata a la más alta jerarquía eclesiástica de la diócesis, para participar de la satisfacción general al conocer de nuevo un año más este señalado día, que tiene para los plasentinos amantes de la Religión y su digno representante en Cristo, el ilustrísimo señor obispo, el relieve de una fiesta íntima, familiar y fervorosa, ya que en ella conmemora el doctor Rocha Pizarro el aniversario de su natalicio, por la gracia de Dios y para bien de la Iglesia.

Los hijos celebran siempre, jubilosos el cumpleaños de sus amados padres. Como padre espiritual de sus diocesanos, estos buenos hijos elevan una oración al Altísimo a fin de que, durante muchos años, conserve tan necesaria vida, en beneficio de las necesidades cuyas atenciones le están encomendadas.

Con toda veneración y cariño besa el anillo pastoral y espera la bendición del reverendísimo señor obispo de Plasencia, doctor don Feliciano Rocha Pizarro, el cronista que suscribe, a la par de elevar hasta el mismo la más modesta de las felicitaciones que ha de recibir, aunque no la menos entusiasta y respetuosa.

Dios le conceda registrar esta episcopal por dilatado tiempo, como son los vehementes deseos de todos, gozando del inapreciable

favor divino de la más perfecta salud.

ANGEL ROSADO ACURA

REGISTRO CIVIL

Nacimientos. — Matías Paulino Hernández Mirón, hijo de Joaquín y Teresita San Pedro, 15, duplicado.
Defunciones. — Ana Cobos Pérez, de 55 años; edema pulmonar. Hernán Cortés, 7.
Juan José González Castro, de 7 años; colapso. Puerta Berrozana, número 10.

«LA BUENAVENTURA»

Tal fué el título de la linda ópera proyectada en el teatro A káza el domingo, 30 de enero último, que resultó muy agradable.

Entre otros excelentes artistas actuó el tenor Caruso, hijo de célebre cantante de igual nombre. Gustó al respetable.

El jueves se firmó «El húsar negro».

LOS «FLECHAS» DE EXCURSION

El domingo llevaron a efecto los «flechas» locales una animada excursión a vecino pueblo de Maipartida de Plasencia, para donde sajeon después de oír misa de siete y media, regresando entre cinco y treinta y seis de la tarde.

Pararon un gran día de campo, expansionándose con la motivo, a la vez de efectuar ejercicios diversos.

Celebramos que los simpáticos muchachos lo pasaran tan alegremente, aprovechando el tiempo lo mejor posible, y vinieran encantados de su excursión dominical.

(B en por los animosos chicos) — Corresponsal.

e arrienda a pasto y labor, la dehesa del Castillo del Salor, sita en término municipal de Cáceres, empuzando la labor en el corriente mes de Enero.

Para informes en José Antonio Primo de Rivera, 1. Cáceres.

«PALACE»

CONFITERÍA Y PASTELERÍA

Viuda de José Rubio

PINTORES. 26-CACERES

• Franco, Franco, Franco

Recuerdo histórico que contiene mucho de profecía

El maestro nacional admirador de Franco y sumamente adicto a glorioso Movimiento Salvador y Trunfal de España, don Antonio Bravo Ponce de León, en su despedida de Alava, donde hasta la fecha ha desempeñado el cargo, y que ahora viene destinado a su provincia natal de Cáceres, tiene extraordinaria y suma complacencia en publicar un artículo del famoso escritor «Tebib Arrum», repeto de gran sabor de profecía, acerca de nuestro Generalísimo Franco, y que con orgullo ha conservado durante catorce años por su entusiasmo y admiración hacia el Invicto y Glorioso Caudillo, en un recorte del periódico «El Debate» con fecha 7 de junio de 1923, el cual artículo dice así:

«Franco va a ocupar el puesto de Valenzuela»

Lo de siempre; los voluntarios los mejores.

Dices el Credo de la Legión en su cuarto artículo.

«EL ESPÍRITU DE UNION Y SOCORRO». A la voz de «A mí la Legión», sea donde sea, acudirán todos y, con razón o sin ella, defenderán al legionario que pida auxilio.

Y dice el penúltimo de sus postulados:

«La Bandera de la Legión será la más gloriosa, porque la tendrá la sangre de sus legionarios».

Ha muerto el jefe de la Legión, a heroico e infornunado Valenzuela. Solo dos hombres eran capaces de sustituirle, pasmado todo el espíritu de sufrimiento, de disciplina, de dureza y de combate, de compañerismo y de la «Muerte»: Pepe Millán Astray, el creador de esa gran fuerza que se llama «Legión Extranjera», y Francisco Franco Bahamonde, el que fué heroico comandante de ella, el que, como dice Millán Astray en su libro «La Legión», «fue el lugarteniente, el que ganó la Medalla militar para él y laureles para las banderas, el más distinguido legionario».

El Gobierno se ha decidido por el último y Franco, Franquito, va a ocupar el puesto que gloriosamente ha dejado vacio Valenzuela. La Legión seguirá siendo lo que siempre fué: «a primera en la lucha, la que busca siempre acortar distancias con el enemigo hasta llegar al arma blanca. ¡La Legión salvó a Melilla!

Oye tú, Paco Franco:
—El día de la toma de Tetuda.

cuando más recio era el fuego del enemigo, se aceró a ti, que locamente cabalgabas en tu caballo blanco, recorriendo una y mil veces las guerrillas, el más bravo general del Ejército español, Pepe Sanjurjo; y puesta en alto su gorrotillo de alpinista te dijo:

«Mira, Paquito. A ti, por lo visto, no hay bala que te tumare; pero yo te voy a apaar de caballo y voy a orejas, del garrotazo que te voy a dar como se expone el indumento a las balas de enemigo».

Oye tú, Paco Franco, organizador de la primera Bandera «Los Jabalíes», «a que ganó las gloriosas cintas de Casabona, la que hizo que la orden general de 10 de septiembre de 1921 ordenara al año mando escribir estas palabras: «En nombre de todos vuestros compañeros del Ejército de Africa, que se enorgullece de vosotros, os felicito efusivamente y os raliño nuestra confianza. Debéis sentirnos satisfechos por ella y por haberlos hecho dignos de la admiración de nuestra querida España...»

Oye tú, Paco Franco, Franquito. España necesita de ti, de tu Legión, de tu valor, disciplina y espíritu abnegado, ese espíritu que ha hecho reaccionar al de todo el Ejército... ¡Niño! Tusques la muerte, piensa sólo o en la victoria, piensa en que, quizá, tú no tendrías sustitutos!!!

La suerte le acompañe porque de ella te hiciste merecedor y porque alguna compensación en sus tristezas habia de tener la condolidja España. Ella le seguirá acompañando (no habrá pecho español que a Dios no eleve su plegaria en tal sentido); pero cunda tú de guardar tu preciosa existencia, porque de ella necesita el Ejército y necesita la Legión.

¡Hay que vencer; no hay que pensar en morir! Que sea la de Valenzuela la última sangre preciosa que en el Rif se haya derramado; piensa que de ti y de los que, como tú, sienten a España, espera nuestro pueblo, y el Ejército con él, el día de acabar con esta triste, enervante, desoladora pesadilla de Marruecos.

EL TEBIB ARRUMI»
¡Viva España!
¡Viva Franco!
¡Arriba España!
Cáceres, 3 de febrero de 1938.
II Año Trunfal.

Trujillo al día

Celebra sesión la Comisión gestora

El lunes 31 de enero, a las doce de la mañana y con asistencia de los gestores señores Martín y Santiago, presididos por el acaudado, señor Fernández Paredes, celebró sesión la Comisión gestora municipal, tratándose en la misma numerosos asuntos de trámite.

Mencese ser destacado, como asunto local de gran importancia, la propuesta que hizo el delegado de Abastos, gestor señor Martín, acerca de la conveniencia de publicar en la Prensa una nota por medio de la cual se recuere a los comerciantes de esta plaza la obligación que tienen de colocar en sitio muy visible una lista del precio a que se venden los artículos de consumo, según los publicados por la Junta provincial.

Ya hace tiempo hemos habido de esta cuestión que ahora parece ser va a cumplirse, como un deber estrechísimo imposible de eludir.

Por lo que se refiere a la parte de abastecimiento, Trujillo se halla en términos generales, muy bien; aunque a veces, en algunos artículos, pudiera notarse algo de irregularidad, debida, más que a otra cosa, a la lentitud en el transporte de los mismos.

Però en lo que, desde luego, se había observado un poco de negligencia, era en la colocación, en sitio visible, de la lista de precios a que se venden los artículos de primera necesidad, más que nada por el temperamento apático que nos caracteriza, o bien por evitarse la serie de requisitos para el reconocimiento oficial de las mismas por parte de las autoridades locales.

Desde luego y aplausos merece la actitud del delegado de Abastos señor Martín—los establecimientos mercantiles de la localidad tendrán colocada, para que todo el mundo pueda comprobarla, la lista de precios a que se venden los artículos de primera necesidad.

Las clases modestas de la localidad podrán de ese modo comprobar los precios de lo que compran, viendo de esa manera que no son objetos de engaño.

EMILIO TIERNO SANCHEZ
ASUNTOS TRATADOS EN LA SESION

Se lee una solicitud, firmada por Joaquín Rocio Avila, pidiendo se le conceda vecindad en Trujillo, en la calle de San Pedro, acompañando a dicha solicitud a baja que vecindario de Ayuntamiento de Madroñera, se accede a lo solicitado.

En igual sentido se lee otra carta por don Eloy Basanta acordándose incluir como transeunte, ya que todavía va viviendo en la localidad tres meses establecidos por la ley.

Es leida otra de don Vicente rreguero Leite, en la que se se le conceda un trozo de terreno mediate el pago a que haya existente en la calleja que antiguo matadero a la carretera Cáceres, para anexionarse a una de su propiedad.

Esta instancia pasa a instancia de grado de obras.

Se lee una instancia del ayuntamiento de Miguel Curie, Manilla que dice que, habiendo en un hijo suyo enfermo, y que ocasionado bastantes gastos en enfermedad del mismo, el Ayuntamiento le anticipa 200 pesetas, de las que puede ir a pagar de a razón de 25 todos los meses.

Queda propuesta y aprobada desempeñar la plaza de del arbabal de Hueras de Arve, vecino Valentin Fernández.

A instancia de los funcionarios municipales se acuerda proceder a la confección de un reglamento gánico para los mismos.

Se aprueba la liquidación presentada la Comisión de obras para el paro o'feno, constituido a primavera del año próximo pasado.

Iguualmente quedan aprobadas cuentas presentadas por los ayuntamientos de la localidad, ascendiendo a las mismas a 15 pesetas.

Queda enterada la Corporación haber recibido doscientos pesetas de álamos.

Asimismo de la recepción de la fotografía del Generalísimo dada por la Delegación nacional Prensa y Propaganda del Estado.

Se lee la renuncia al cargo interventor de este Ayuntamiento hecha por don Antonio Basanta ir a ocupar igual destino en Zamora.

Se acuerda que dicha vacante cubra, temporalmente, el actual secretario de la Corporación, dando anunciaria en el «Oficial de Estado» y en el provincia.

El delegado de Abastos pide que se publique en la Prensa noticia invitando a los comerciantes que tengan en sitio visible la lista de precios de los artículos que venden.

Acto seguido se levanta sesión.—Corresponsal.

Como el conocimiento de todo punto necesario dirigen estos trabajos vamos para hallar. Ya sabemos que el primero. Por tanto, éste que en nuestro último se cocoran el auro no práctico; y nos podemos haciendo a siguiente.

Ya sabemos que el año de que se trate y residuo el auro número. Pues bien; conociendo esto, se le re el residuo será a epa mismo no se puede de a razón de 25 todos los meses.

Como los ejemplos nos a poner algunos el En Santiago, los Viejos con Via-Cruces y sus ses.

En la ermita de Santa Ana misa en honor de la Virgen de las diez.

Santa María.— Misas a media, o'cho, ocho y media. Visita diaria a la Santísima Patrona San Juan.— Misas a media y a las nueve y medianoche y meda. Visita diaria a la Santísima Patrona San Juan.— Misas a media y a las nueve y medianoche y meda. Visita diaria a la Santísima Patrona San Juan.— Misas a media y a las nueve y medianoche y meda.

Almacenes de Hierro
Ferretería

El Dispensario de Cruz Roja
Asistencia a los enfermos
A las cuatro de la tarde
consultas

Como ya hemos dicho inaugurado las consultas de un dispensario de Cruz Roja en la calle de Sánchez número 2.

Todos los días a las doce, recibe e médicos enfermos pobres de la consulta y les dispensa el medicamento que requiere padecen.

La Cruz Roja se ha de la población civil no puede pagarse el dentista, el médico, el enfermo, la zarz y el plano, en fin, y se los su disposición, gracias sentimientos y al padecimiento.

El Dispensario es una obra que viene a benéficos, según tiene nuestro glorioso Caudillo.

ANUNCIO
Se desea comprar un coche. Darán razón en EXTREMADURA.

De la Audiencia
SAIA DE LO C

Señalamientos para
Punto procedente de Primera instancia de Sierra, que se sigue José Medina Delgado, abogado Pizarro, sob 20.432 pesetas, merecedor de una parte de la herencia de don Rosado, presentada por el proctor don Rosado.

Corresponde la posesión de la finca señalada al Sr. secretario de señor Rosado.

Jefe de los servicios de Primera Enseñanza
Burgos.—En el Consejo de Instrucción Pública, el Sr. Director de los servicios de primera enseñanza, don Manuel de los Rios, con el voto de mayoría de los señores de las Jons,

Casa de Socorro
Durante las últimas 24 horas recibiendo asistencia facultativa, en este centro las siguientes personas:
Lucio Nevado, de 29 años, padecida ataques epilépticos, asistido en su propio domicilio, en el número 1.
Nicolás Cordero Morino, de 40 años, que habita en la posada Camino Llano, de hemiplejía.
Agueda Valle Escandón, de 7 años, con domicilio en la calle de don Antonio Primo de Rivera, número 41, de herida contusa en la rodillana izquierda.

Mutualidad
Asociación de

Asociación
Dirección

Seguros de Accidentes
Instituto

DELEGADO PROVINCIAL

Marcos Mariño
CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZOS Y TODA CLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCIONES
Oficinas y Exposición: Carretera de Medellín-Toldosa, 147 CACERES

ALMACEN DE COLONIALES
DE
MANUEL RODRIGUEZ RAMIREZ
Carretera de Salamanca
TELEFONO 251 CACERES

Mejoras locales
Suscripción pro-monumento a Calvo Sotelo

Donativos recibidos
Suma anterior 9.171'10 pesetas.
Dona Teresa Moteno Garcia, de Salvadora de Santiago, 10 pesetas;
don Joaquín Rubio Leona, de Valenzuela, 5; dona Maria Josefa Vique, viuda de Figuero, 100; don Juan Figuero Vidarte, 100; don Juan Roman Muñoz, de Zarza de Montánchez, 5; don Francisco Bermejo Sanchez, de ídem, 5; Asociación Cáceres de Socorros Mutuos y su Sección Cooperativa de Casas de Matas, 5; vecinos de Serrejo, 45; don Juan Timón Ramos, de Madrid, 10; don Juan Vera, 10; don Juan Núñez Boacina, 10.

Importa la recaudación de la fecha, 295 pesetas.
Total, 9.466'10 pesetas.
Cáceres, 1 de febrero de 1938.
II Año Trunfal.

Los donativos se reciben en la Delegación Provincial, todos los días laborables, de diez de la mañana a los de la tarde.

Se arriendan las de «Legariera» y «Ramogü», del término de Cáceres. Dirigirse a don Tomás Murillo, Pizarro, 20.

CHOCOLATES
Tomás Pérez
SON LOS MEJORES

PERFUMERIA - CONFECCIONES
GUANTES - GENEROS DE PUNTO
MENDIETA

A Jaime Serrallo, muerto en Sevilla
E alma grande que a los grandes ojos impetuosa y vibrante se asomaba, hoy ha volado en vuelo generoso Jaime, con un ansioso vicio de Aguilas Real de alas de negro y e corazón de carne papitando entre el gris del acero.
Para tu novía España un viril energía y amante apasionada de ha pedido a v.d.a. os sueños portentosos de tu mundo irreal, son realidades.
Tu te se enardecía con un ferviente anhelo para la gloria, Jaime, es inmortal tu vicio.

LA DUQUESA DE MEDINASIDONIA

FAJAS DE TODAS CLASES
Confecciones: F. Cortés
Sandes, 21, pral. - Cáceres

Fábrica de Mosaicos, Loza Sanitaria y Cuartos de Baños
Marcos Mariño
CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZOS Y TODA CLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCIONES
Oficinas y Exposición: Carretera de Medellín-Toldosa, 147 CACERES



Gripe

Cuando note síntomas de gripe, no haga ensayos inútiles, tome inmediatamente **ASPIRINA.**

Pero fíjese en la Cruz Bayer.

ASPIRINA

BAYER

Sección religiosa

Viernes, 4
SANTORAL

Santos: Andrés Corsino, Remberto, Fileas, obispos; Euliquio, Aquilino, Geminio, Geasio, Magno, Donato, mártires; Aventino, Isidoro, Giberio, José de León, confesores.
La misa y el oficio son de San Andrés, con rito doble y color blanco.

Modo de hallar la Epacta

Como el conocimiento de la epacta correspondiente a cada año es de todo punto necesario para la fijación de la Pascua, a lo cual se dirigen estos trabajos, es preciso no olvidar los medios de que nos vamos para hallarla.

Ya sabemos que la epacta guarda íntima relación con el áureo número. Por tanto, éste será uno de los medios, o mejor dicho, el más que en nuestro último artículo se dio modos: usando de la tabla que se colocó el áureo número y la bre este asunto insertamos, donde se concocan el áureo número y el epacta correspondiente a mismo, o práctico; y nos podemos valer de él epacta correspondiente a mismo, o haciendo la siguiente operación:

Ya sabemos que el áureo número se obtiene agregando una cifra al año de que se trate y dividiendo la suma resultante por 18; siendo el residuo el áureo número, o el mismo 19 cuando no hay residuo.

Pues bien; conocido el áureo número del año cuya epacta deseamos saber, le quitamos una unidad; el resto lo multiplicamos por 11; este producto se le resta otra unidad; lo que queda se divide por 30, y el residuo será la epacta. Y si el producto es menor que 30, y por el mismo no se puede dividir, o no podrá dar residuo, será la epacta el mismo producto.

Como los ejemplos hacen más claras estas operaciones, deducimos a poner algunos el próximo artículo.

Cultos para hoy

En Santiago, los Viernes de Jesús, con Vía-Crucis y Miserere, a las 8.

En la ermita de San Blas, solemnísima en honor de Santa Lucía, a las diez.

Santa María.— Misas a las siete y media, ocho y media y novena y media. Visita diaria de los fieles a la Santísima Patrona.

San Juan.— Misas a las siete y media y a las nueve y media, y el oficio a las seis y media.

San Mateo.— Misas a las siete y media, ocho y media y novena y media.

Comisión Provincial de Primera Enseñanza de Cáceres

RELACION de maestros y maestras interinos a quienes se ha adjudicado escuela en la sesión celebrada por esta Comisión el día 30 de enero último, con designación de la escuela que han de servir, clase de la misma y localidad en que radica:

MAESTROS

Don Pedro Mejías Fernández, Santa Marta de Magasca, un tará.
Don Alejandro Reboza Martín, Plasencia, sección graduada «Ramón y Cajal» (grado cuarto).
Don Julián B. Moreno Díaz Plasencia, sección graduada «Ramón y Cajal» (grado tercero).

MAESTRAS

Doña Aurora Muñoz L. de Sosa, Casatejada, sección graduada.
Doña Ana Muñoz Lozano de Sosa, Campo Lugar, un tará.
Doña Marina Sánchez de Dios, Talayuela, párvulos.
Doña Pura Corchero Román, Guadalupe, un tará número 2.

Doña Belagía Gil Soja, Berzocana, un tará número 2.
Doña Peira Gómez L. de Sosa, Roturas (Cabañas del Castillo), un tará.
Doña Virginia García Ventanas, Jota (Valencia de Alcántara), mixta.

Doña María Juana Sánchez Jover, Solana (Cabañas del Castillo), mixta.
Doña Faustina F. Pablos Prieto, Casar de Palomeiro, un tará número 1.
Cáceres, 2 de febrero de 1938.— Segundo Año Trienal.— El secretario de la Comisión, NICASIO JIMENEZ.— V. B. El presidente, ANTONIO FLORIANO.

En Zaragoza se recaudaron hasta 31 de Diciembre más de cinco millones de pesetas para las familias de combatientes

Los representantes de Uruguay visitan a las autoridades de San Sebastián

Zaragoza.— La comisión encargada de repartir el auxilio a los combatientes, lleva entregados a los familiares de éstos hasta 31 de diciembre la cantidad de pesetas 4.016.684'20.

Esta cantidad procede de las aportaciones de patronos y obreros y no figuran en ella las que han efectuado los Bancos de la Delegación de Catayud.

El total sobrepasa a los cinco millones de pesetas.

CUMPLIMENTANDO A LAS AUTORIDADES

San Sebastián.— Los representantes de Uruguay, coronel don Juan Rivas y don Carlos Herrera, han visitado a las autoridades de la provincia.

CARMEN DIAZ VISITA LOS HOSPITALES

San Sebastián.— La eminente actriz Carmen Diaz ha visitado el hospital de San Antonio Abad, acompañada de las señoras de G. H. gora y Borás.

Fue recibida por el director del establecimiento, señoras de la Junta y hermanas de la Caridad, siendo vitoreada por los heridos.

EL GOBIERNO DEL FRENTE POPULAR Y LA AYUDA A LA ESPAÑA MARXISTA

París.— «La Acción Francesa» ataca con dureza al Gobierno del Frente popular.

Dice que, cuando fueron asesinados en la España roja quince mil sacerdotes, ninguna nación pidió que se humanizara la guerra; por el contrario, Francia, violando el pacto de No Intervención, envió gran cantidad de materia bélica.

Pregunta el articulista donde están las reservas de las bombas de quinientos kilos que tenía Francia, y por qué se persiste en el error de enviar material a los rojos por vía terrestre, comprometiendo la no intervención.

Caro está que esto último tiene explicación, pues el material no puede entrar de otra forma en España, toda vez que Franco es dueño del mar y del aire en Cataluña.

EL CONSEJO DE DEFENSA DE ITALIA

Roma.— El «Duce» presidirá hoy la quince reunión del Consejo de Defensa.

NO QUIEREN NADA CON RUSIA

Bucarets.— El monarca ha firmado un decreto ordenando regresar a Rumania al ministro de este país en Moscú.

EL SERVICIO DE PATRULLAS EN EL MEDITERRANEO

Londres.— Eden ha sido visitado por los embajadores de Italia y Francia. Parece ser que trajeron de servicio de patrullas en el Mediterráneo.

La comisión de musulmanes notables de Ifni visita Cáceres

Prometen venir de nuevo para asistir a una fiesta que será organizada en su honor en el Hospital árabe

Anteanoche llegó a Cáceres la comisión de musulmanes notables de Ifni que visita la España liberada.

El viaje lo efectuaron desde Villafraanca de los Barros, donde han asistido a la inauguración de una Mezquita en el hospital árabe de dicha ciudad.

Componen la comisión los distinguidos musulmanes Sid Amnu Cer Daxir, cadí, y los Amgar, Bullad Ben Abdel, Lah El Buamrani, Bullad Ben Tal, El Buamrani, Si Aldebrán Ben Hay Sa'd Plasencia, Si Enjarek Ben Mohamed Yvan de Ifni, y los también Amgar, Si Brahil Ben Yusuf, Sid Dati Ben Xel El Vall y Sid Maam, Ben Kald Zalam, de Sahara mayor.

Acompañan a esta comisión en su visita a España, el inspector de Asuntos marroquíes, don Juan Sánchez Pol, y el distinguido periodista y comandante, don Antonio Omedo.

Ayer mañana visitaron el hospital musulmán, donde se les acogió con grandes muestras de entusiasmo. Los moros notables conversaron con los heridos y quedaron altamente complacidos de las instalaciones del hospital y del trato que aquéllos reciben.

También han cumplimentado al general de la División de Cáceres, señor Rada; el gobernador militar, señor Luque, y al gobernador civil, señor Sáenz de Tejada, a quienes, después de ofrecer sus respetos, mostraron su compacencia por las atenciones que se les han dispensado en su rap capital.

Ayer tarde salieron tan distinguidos musulmanes para Plasencia, prometiendo visitar de nuevo Cáceres para asistir a una fiesta que en su honor va a ser celebrada en el hospital árabe.

Nuevo Colegio de Niñas

Dirigido por doña Cecilia Duque
Clases graduadas con párvulos
Margallo, 102 principal

Registro Civil

Durante las últimas 24 horas se han hecho en este centro las inscripciones siguientes:

NACIMIENTOS:
Felisa Antonia Navarro Blazquez, hija de Bernabé y Petra, Margallo, número 72.
Paula Estévez Jardín, hija de Constantino y Braula, Villalobos, número 34.
Ánge Galán Giraldo, hijo de Joaquín y María, Donoso Corés, número 4.
Leonardo Portillo Doncel, hijo de Leonardo e Isabel, Cuesta Aldana, número 9.

Se arriendan

para a magén, bilacio
Razón, Hotel Europa.

Sobrinos de Gabino Diez, S. L. - Cáceres

Almacenes de Hierros :: Viguetas para construcciones
Ferretería y Coloniales

COLONIALES, MADERAS, YESOS Y CEMENTOS

Candela y Compañía, S. L.
CACERES

El Dispensario de la Cruz Roja

Asistencia a los enfermos pobres. A las cuatro de la tarde las consultas

Como ya hemos dicho, se han inaugurado las consultas en el Dispensario de la Cruz Roja, instalado en la calle de Sánchez Garrido, número 2.

Todos los días a las cuatro de la tarde, recibe el médico de turno a los enfermos pobres que asisten a la consulta y les dispone el tratamiento que requiere a dolencia que padecen.

La Cruz Roja se ha preocupado de la población civil necesitada que no puede pagarse el oculista, el dentista, el médico, el especialista, en garganta, nariz y oídos, el cirujano, en fin, y se los ha puesto a su disposición, gracias a los buenos sentimientos y al patriotismo de los vecinos.

El Dispensario es una hermosa obra que viene a beneficiar a los indigentes, según tiene recomendado nuestro glorioso Cauçillo.

Ecos de Sociedad

UNA BODA

El día 31 del mes pasado de enero, y a la una de la tarde, tuvo lugar el enlace matrimonial de la señorita Francisca Campos García, con el sargento de Sanidad Militar, don Joaquín Castro González.

Después de la ceremonia religiosa, que se celebró en la parroquia de Santiago, de esta capital, los invitado fueron obsequiados en casa de los padres de la novia con un espléndido banquete.

Por la tarde, el nuevo matrimonio se alojó para Plasencia, donde ha fijado su residencia.

Reciban los nuevos desposados nuestra enhorabuena.

Nobleza obliga

Suscripción para premiar un servicio heroico y patriótico

Suma anterior, 26.559'25 pesetas.
Salvador Esaban, de Mesas de Ibor, 5 pesetas; Juan José Gálvez, de Santa Ana, 2'50; Leonor Beardo, 2'50; Antonio Márquez Frades, 5; Castor Sánchez, y varos obreros de Guijo de Granadilla, 20; Pueblo de Santa Cruz de Paniagua, 27'35; Camo Morán Ambrosio, 1; Julián Domínguez Sánchez 1; Masillo de Santa Ana, 2'50; Leonor Fernández, Maestra de Santa Ana, 2'50; Niños y niñas de la escuela de obreros de Guijo de Granadilla, 20; Santa Ana, 2 pesetas.
Suma hasta hoy, 26.627'10 pesetas.

Para Bocadillos especiales La Mallorquina

Quitar los bocadillos sorpresa y popular Viena a la mantecilla jamón natural, jamón York, calchichón lomo y fuagrás. Precios 0'40 0'50 0'60 y 0'70 Wamba rastros profetas, pastel morzano y Yemas de San Jorge aos exclusivos de esta casa.
General Erponda, 4 Teléfono, 284

De la Alcaldía RELIGIOSAS

HALLAZGOS

Objetos extraviados en la vía pública y depositados en la Alcaldía:
Por don Primitivo Gómez Mur, el, un par de guantes.
Por don José Rodríguez Manzano, un guante.
Por doña Manuela Durán, un billete del Banco de España.
Por doña Antonia Bayón, una cantidad en metálico.

También ha sido depositado un «carnet» de identidad a nombre de don Francisco Pérez Gañán.

MULTAS

De dos pesetas, a doña Engracia García, por vender dulces en la vía pública sin llevar puestos los manguitos prevenidos.
De dos pesetas, a don Pedro Moreno, por subirse un hijo suyo a la naserá de un coche.
De dos pesetas, a don Pedro Romero, por igual falta cometida por uno de sus hijos, y otras dos a dicho señor por hacer lo mismo otro de sus hijos.

ANUNCIO

Se desea comprar un coche-fito de niños. Darán razón en EXTREMADURA.

De la Audiencia

SALA DE LO CIVIL
Señalamientos para el día 5

Pelto procedente del Juzgado de Primera instancia de Fregenal de la Sierra, que se sigue entre don José Medina Delgado y don José Pizarro, sobre pago de 20.432 pesetas, intereses y costas. Defiende a parte apante el Sr. D. señor Zancada, y está representada por el procurador señor Rosado.

Corresponde la ponencia al magistrado señor Redondo, Secretaria de señor Barca.

Mutualidad General Agropecuaria

filial de la
Asociación General de Ganaderos de España
Dirección provisional: Lain-Calvo, 24. Burgos
Seguros de Accidentes en la Agricultura e Industrias derivadas, Incendios de Cosechas, Edificios y Pedricos
Tarifas muy económicas
DELEGADO PROVINCIAL: Gonzalo Alvarez Javato
CACERES

A. Silva Alcántara

MEDICINA INTERNA
PULMON Y CORAZON
SANTO DOMINGO, 1, PRAL., DCHA.
TELEFONO, 258- CACERES

“La Unión y El Fénix Español”

Compañía Nacional de Seguros
FUNDADA EN 1864
Domicilio legal: Valladolid, edificio de su propiedad, Calle del General Mola, núm. 1.
Seguros de Incendios, Cosechas, Transportes, Accidentes y otros ramos
SUBDIRECTOR EN CACERES
ELPIDIO SOLIS BELLA
San Pedro 10 - Teléfono 199



“El estómago es el manantial de alegría de la vida”

Cuidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

El Gobierno de España es revolucionario en cuanto se propone dar cumplimiento a los legítimos anhelos del pueblo español.

EXTREMADURA

El Gobierno de España pide menos crítica, tertulia de café y más colaboración para la obra de reconstrucción que ha de hacer.

Pulso de España

REGRESO FELIZ

El Gobierno de España, de la España auténtica e imperial, ha decretado ya su primer decreto. Se usará como blasón de la Patria el que por derecho de tradición y lónica de nuevo Estado le corresponde, siguiendo las normas de nuestra (activa) actual.

Ha comenzado el nombramiento de los cargos, nada digamos ya de los titulares de las carteras cuyas biografías conocemos. Y esos españoles ganados, españoles dispuestos al cumplimiento del deber con exactitud de decálogo, se han posesionado ya de sus puestos. España regresa felizmente a su normalidad castiza, siempre a la marcha que nos corresponde en guerra contra el enemigo en desobediencia. A la vista los intereses vitales, dispuestos a operar con decisión y energía. Nada de debilidades ni de dualidades ambiguas; se ha terminado en esta nueva era la ambigüedad y la indecisión; nos hemos decidido por el sí categorico de la restauración de nuestra grandeza y a ello vamos sin vacilaciones. España regresa feliz a su camino de imperio.

Los subsecretarios han estado en los departamentos; han reunido al personal de los servicios, todos al mismo tiempo, parece que sienten fiebres de trabajo; apenas si se ha dejado escuchar su voz, aquellos discursos alisonantes que en épocas de demagogia e intereses baratos, eran frío vendaval sobre las almas insensibles. Solo unas palabras de salud y al trabajo, todos a una. Esta es la táctica de estos hombres que España nombra para que la recreen con el placer de su rejuvenecimiento.

Los jefes de los servicios han llegado (ambos) se han hecho cargo de sus puestos, con la tranquilidad y la seguridad de quien va a cumplir una misión teniendo fe en los que los rodean y de quienes han de asesorarse en la labor diaria.

Hermanidad desde arriba hasta abajo. Todo es y aparenta así, una familia compenetrada que va a conseguir el desarrollo de la industria montada, para poder llegar a sus hijos un patrimonio lucido, abundante, precioso tesoro fruto del trabajo y del desvelo.

¿Quién puede olvidarse de aquellos jefes, hombres sin fe y sin conciencia, que cada dos días entraban y salían, repuestos y destituidos, en los ministerios, a ocupar las subsecretarías, hablaban el primer día, salían con discursos fríos de despedida, entraban de nuevo, y ni en el día primero ni en el último sintieron jamás confianza, ni estímulos ni afán?

A la perdura en nosotros el recuerdo de aquellos arreglos ministeriales, en los que se hacían juegos sucios y más juegos para dar cabida a descontentos que aún no habían podido satisfacer sus ambiciones, y perdura también en nosotros el miedo de los sin número de capostes desprovistos de toda suficiencia y capacidad, muchas veces hasta física, desheredados de la fortuna, que llegaban y venían siempre, porque el arma era fuerte, segura y el triunfo categorico, abundante el botín. Todo, esto lo recordamos.

Por eso, ahora cuando nos dicen que los españoles desprendidos y afortunados llegan en representación de dignidad y patriotismo al campo de acción con el alma puesta en la tarea y la ambición en el logro inmediato de los fines de España, nos sentimos mejores, más seguros, orgullosos y gozamos también nosotros el placer de ver a España regresar feliz a su camino de grandeza, vestida con la galas de señora y coronada con la de imperio.

La moneda roja sigue su inevitable descenso

Se presupuestan seis millones de liras en Italia para atenciones agrícolas

Las tropas japonesas realizaron operaciones de limpieza en la China del norte

París.—La moneda roja ha vuelto a experimentar otra baja. Así los billetes de 100 pesetas de la zona roja se cotiza a 30 francos y los de la España nacional a 184 francos.

LA AGRICULTURA EN ITALIA

Roma.—El ministro de Agricultura ha manifestado que van a ser iniciadas varias disposiciones de carácter integral. Se efectuarán obras de hacienda y se atenderá a los mejoramientos de terrenos.

El proyecto asciende a seis millones de liras y serán muchos los terrenos hoy estériles que van a ser cultivados.

LA FUERZA POR LA ALEGRÍA

Berlin.—Se ha inaugurado ayer una nueva casa de la agrupación nacional socialista titulada «La fuerza por la alegría».

El ministro de Propaganda declaró que en breve se harán nuevas construcciones para alojamientos de los sindicatos.

ATENTADO TERRORISTA

Tokio.—Un periodista emigrado ruso que edita actualmente una publicación anticomunista recibió ayer un paquete conteniendo una máquina infernal.

Esta explotó matando a la mujer del citado periodista y a otro ruso emigrado.

Resultaron con lesiones leves el destinatario y un hijo suyo.

Se trata al parecer de un atentado realizado por los agentes de la G. P. U.

CON MOTIVO DE UN RAPTO

París.—«Le Jour» publica en su número de hoy una interesante información acerca de la desaparición de una señora llamada Lerja que era anticomunista.

Se sabe que en la embajada soviética se ha preparado hospedaje para diez miembros del «Komintern» que son los que se dedican a cometer estos reprobados en Francia contra los elementos burgueses.

Gobierno Civil

Para el acorazado «España»

Reacción de las cantidades que se han ingresado en la cuenta abierta en el Banco de España para ayuda a la construcción de un nuevo Acorazado «España».

Don Luis Pita Gandara, 20 pesetas; doña Carmen Gandara Puppe, 20; don Luis Montalbán Portillo, 5; don Pedro González Gil, 25; don Máximo Rodríguez Fernández, 5; doña Emilia García Domingo, 40; don Antonio Rodríguez Rodríguez, 10; doña Teresa Sánchez, viuda de Ramón, 5; doña Lucas Sainza, 20; don Jerónimo Higuero Carero, 10; don Luis María Narváez y Ulloa, 100; don Fernando Patrón Galán, 4; recaudación del Ayuntamiento de Gargüera, 10.

Total, 274 pesetas.

Suma total hasta hoy, 179.618'31 pesetas.

Cáceres, 3 de Febrero de 1939.—Segundo Año Triunfal.

«Le Matin» califica de escandaloso lo ocurrido y pregunta que cuando se dispone Francia a demostrar que en este país la justicia no está en manos de los elementos de la GPU.

CONTRA LOS EX-MINISTROS SOCIALISTAS

París.—En el Consejo de Estado se han dictado fallos contra varios acuerdos de los ex-ministros socialistas del pasado gobierno Chauri.

Has ahora van anulados dos decretos por abusos de poder.

CHOCAN DOS AVIONES

San Pedro de California.—Ayer mañana han chocado dos aviones de la flota norteamericana.

Ambos se precipitaron, cayendo al mar. Resultaron cuatro de sus tripulantes muertos y otros cuatro gravemente heridos.

El resto de las tripulaciones ha desaparecido y barcos y aviones se dedican a la búsqueda de ellas, hasta ahora con resultado infructuoso.

EL PARLAMENTO EGIPCIO

El Cairo.—Ha producido enorme sensación el acuerdo del rey disolviendo el Parlamento (tres horas antes de la anunciada para celebrar sesión).

Se ignora si el Monarca convocará rápidamente a elecciones.

EL EJERCITO JAPONES QUE OCUPA EL NORTE

Shanghai.—El Cuartel general ha acordado se efectúe una labor de limpieza en toda la zona norte de China que ocupa el Ejército japonés.

Se enjalarán combates con los tiradores francoes de China hasta arrojarlos de aquel territorio.

Se ha aconsejado a los súbditos de terceras potencias abandonen la zona en que van a ser efectuadas tales operaciones.

Servicios postales aéreos

Se ha firmado un contrato por el Estado con las Compañías aéreas españolas

Para la creación de nuevas líneas

Burgos.—Ha sido firmado contrato por el Estado con las Compañías aéreas españolas para establecer el servicio postal aéreo en las líneas concertadas y en las que en lo sucesivo se establezcan.

El Generalísimo, el Presidente de la Junta Técnica y el Director de Correos trabajaron con este fin, creando un servicio que será perfecto así que mientas en la zona roja han suprimido toda línea comercial, en nuestra España se crea un servicio como nunca existió.

Además de esta línea funcionará muy en breve la que partiendo de Sevilla irá para Larache, Ifni, Canarias y la que ya funciona de Sevilla, Tetuán, Melilla, Málaga, que enlaza con la de Cádiz, hace escala en Pollensa (Balears) y termina en Roma. Se crearán estafetas postales en los principales aeropuertos y enclaves con capitales que no tengan aeródromo.

De las ventajas que este servicio tiene dará idea que una carta desde Tetuán a Vitoria, que comunmente tarda unas cuatro fechas, llegará en seis horas.

La Dirección de Correos estudia nuevos servicios a utilizar en avión.

En Granada se están construyendo muchas viviendas económicas

Des partidos de fútbol en Ceuta a beneficio de los caballeros musulmanes mutilados

Los milicianos rojos están pasando hambre

Granada.—Continúa la construcción de viviendas económicas para la clase trabajadora.

El primer grupo de casas va a ser inaugurado dentro de breves días.

Cada vivienda se compone de tres dormitorios, comedor, cuarto de baño y aseo.

Otro grupo de viviendas se está principiando a construir.

La Junta de obras de Granada tiene también terminado el estudio de un proyecto de construcción de casas baratas en número de 200, y estudia otros proyectos no menos interesantes.

Las construcciones de estas casas se hacen con dinero aportado voluntariamente por funcionarios y patronos, por lo que no se cobra alquiler a los inquilinos y si una cuota que oscilará entre 10 y 20 pesetas para atender a los gastos de reparación y otros de la vivienda.

Actualmente trabajan en estas construcciones más de 300 obreros, lo que supone remediar en parte el paro que el coste de las obras es de un millón de pesetas.

Periodistas condecorados

Salamanca.—El Caudillo ha concedido la cruz del Mérito Militar a los periodistas ingleses y americanos que perdieron la vida en Caudal en el cumplimiento de su deber profesional.

Por los caballeros musulmanes mutilados

Ceuta.—La Federación Nacional de Fútbol se ha dirigido al alto comisario de España en Marruecos, pidiéndole autorización para concertar dos partidos de fútbol entre el equipo nacional y el de jóvenes musulmanes.

Los beneficios económicos de ambos partidos, lo serán para los caballeros musulmanes mutilados en la guerra.

El Alto Comisario ha autorizado muy complacido la celebración de dichos partidos.

LABOR MINISTERIAL

Toma de posesión de los ministros de Agricultura e Industria y Comercio

Burgos.—Ayer por la mañana tomó posesión del cargo el ministro de Agricultura, señor Fernández Cuesta.

Luego al Ministerio acompañando del subsecretario y los recibió el presidente de la Comisión de Agricultura, señor Omedo, quien al dar posesión del cargo a señor Fernández Cuesta pronunció unas palabras de bienvenida y elogio las dotes de ministro.

El señor Fernández Cuesta dijo que la hora actual no era de discursos, sino de recogimiento y de acción.

Pudo tener colaboración al personal y anuncio que su labor la ajustaría a los puntos 22 y 27 del programa nacional anticomunista, que es la tónica del nuevo estado.

El señor Fernández Cuesta fue aplaudido con gran entusiasmo.

—En el Ministerio de Industria y Comercio, tomó ayer mañana posesión del cargo el titular del mismo, señor Suanes.

Le dió posesión el presidente de la comisión, señor Bau, y entre ambos se cambiaron frases de gran afecto.

El ministro de Hacienda recibe a los periodistas

A las once de la mañana recibió a los periodistas el ministro de Hacienda señor Amado, a quien acompañaba el señor Navarro Reverer.

Les saludó y esbozó algunos puntos de la labor que se propone desarrollar.

Pulso del mundo

El democrático mascaramiento de conflicto chino japonés

A poco que se fija la atención en el conflicto chino-japonés veremos y descubriremos un pedruzco de caos en los manejos terribles de la democracia.

Están representados por el disfraz democrático «ido» Saigó y Negoes. No podía suceder otra forma.

En la vida de China desmenuzados el papel más importante lo tiene de una dinastía de despojos y nos, el mariscal Chang-Kay-Kai. El con su esposa son los dos representantes de esa dinastía.

Se esfuerza en conservar la democracia corrompida y política, que además tienden a mirar a China en la desmembración absoluta y en el analfabetismo más completo. Todo ello de acuerdo con los capostes de Stalin.

Gran parte de los tipos de fucos gimen bajo los efectos de la hambre. Stalin busca con sus pagandas amparadas por el imperialismo democrático de la república desmembración y precisión.

E peligro es grande porque podría consentir el archipolítico japonés que se perpetuaran en sus fronteras de caracoles influenciados por el cableado y ordenados por la Rusia grande y asesina.

Prueba manifiesta de ello, es la propia esposa de Chang-Kay-Kai es en China la correspondiente y única de periodistas victoriosos parisinos «L'Humanité» que sus informaciones y noticias son de tipo despojo y minus a influencia y marca rusa. No puede tomarse en la existencia de una república talmente gime bajo el poder soviético. Es una nueva demostración de la Sociedad de Naciones de que así a diario se sientan hombres para discurrir deberes ajenos, con miras a estos, creando comisiones y comisiones, prolongando días que no vienen al caso y haciendo la vida de las que tienen más o menos de conservar con sus propios ojos.

Aquí está precisamente la de que muchas personas políticas despojen en esta Sociedad humanitaria que ha erigido a orillas de los de Ginebra, donde viven cuantos camellos se y donde se deñaba al capricho de mandamientos de los pueblos o llaman democracias.

Total: que el conflicto japonés es una de esas cuerditas que en las que la farsa diplomática de la democracia ha estampado huellas y a toda cosa a quien lisa con la suya. ¡Qué plaza!

¡Ah! pero Japón está dispuesto a no consentir latrocinios de ejercicio de sus legítimos derechos y ese disfraz democrático de Chang-Kay-Kai, con toda su mas la trágica y república de carácter rojo, no pasará de comedia representada a la que asistir a jamás el Imperio del Naciente.

Londres.—El «Daily Mail» han quedado aplazados por un día los artículos de los primeros días de febrero en Inglaterra.

Barcelona.—La «Gaceta» de Valencia publica un artículo de la comisión de Asturias y de Aragón.

Washington.—Los senadores y diputados no se disputan a la Cámara ha evitado el nombre de la república española. Por lo visto, dicho modo para sorprender a quienes.

Los jefes de las Fraternidades Católicas afirman que los referendos americanos no se apartar los desechos de la política.

Milán.—El histórico colegio de San Bernardo estudiados a consecuencia. No se tienen noticias de ningún desgracia política.

En honor de los británicos y a Lisboa.—Ayer noche se invitó a los oficiales británicos y alemanes en este puerto. La fiesta resultó muy interesante y brillante. Asistieron los ombres de Alemania e Italia.

El alcalde de Londres.—Ha llegado al primer alcalde de Berlín cumplimentado por Londres.—El ministro

Servicio Nacional del Trigo

Trigos para siembras tardías

Se recuerda a los agricultores que tienen solicitado trigo para efectuar siembras tardías, que pueden recoger en los Almacenes del Servicio en Cáceres a cantidad que necesitan de trigo de ciclo corto.

Para aquellos que dejaron transcurrir el plazo señalado sin solicitar esta clase de trigo, pueden adquirirlo igualmente; pero tanto unos como otros deberán entregar en los Almacenes del Servicio más próximos igual cantidad que la que van a adquirir para siembras, entregándoles el jefe de Almacén un vale como justificante de haber ingresado dicha cantidad que les servirá para entregarles el trigo que necesitan y siempre como es natural que sea por el procedimiento a cambio que marca el Decreto sobre esta clase de trigo.

Si el trigo que adquieren es en metálico deberán ingresar en cualquier Banco la cantidad correspondiente al número de kilogramos que deseen adquirir, teniendo en cuenta que el precio de venta del trigo Ardido durante el mes de febrero es el de 50 pesetas los 100 kilogramos.

Si es en préstamo devolverán la misma cantidad de trigo en septiembre, aumentada en un 5 por 100.

Con el fin de abreviar las operaciones se recomienda que pueden hacer las adquisiciones globalmente mediante la representación de una persona que designen mediante acta que acredite dicha representación.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Socialista. Cáceres, 3 de febrero de 1938. II Año Triunfal.—El Jefe Provincial.

Luis Infante Especialista en enfermedades de NARIZ, GARGANTA y OÍDOS

Maza del General Mola, 39, 3.º Teléfono, 392. CACERES Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 6

Funeraria "San Juan" de Adrián Blanco García

CLAVELLINA, 2 Aviso: Teléfono 218

¡Arriba España

FRANQUEO CONCERTADO No. XV.—Número Brillen en el Conquistano, Coer y S. Parte o Parz oficial de gu General del Gener Febre En el sector de de ayer, una rectificación En el de Granja mente la resistencia tropas las posiciones Montano, Collado de gran número de bajas poder cerca de un poder, vez te prisión diverso aún sin clas rechazado. Salamanca, 4 de order de Su Excelencia CISCO MARTIN M aplizan las ne entablado Otra vez se del Londres.—El «Daily Mail» han quedado aplazados por un día los artículos de los primeros días de febrero en Inglaterra. Barcelona.—La «Gaceta» de Valencia publica un artículo de la comisión de Asturias y de Aragón. Washington.—Los senadores y diputados no se disputan a la Cámara ha evitado el nombre de la república española. Por lo visto, dicho modo para sorprender a quienes. Los jefes de las Fraternidades Católicas afirman que los referendos americanos no se apartar los desechos de la política. Milán.—El histórico colegio de San Bernardo estudiados a consecuencia. No se tienen noticias de ningún desgracia política. En honor de los británicos y a Lisboa.—Ayer noche se invitó a los oficiales británicos y alemanes en este puerto. La fiesta resultó muy interesante y brillante. Asistieron los ombres de Alemania e Italia. El alcalde de Londres.—Ha llegado al primer alcalde de Berlín cumplimentado por Londres.—El ministro